
最新生活的班会 寒假生活班会教案(通
用5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为大家收集的优
秀范文，欢迎大家分享阅读。

生活的班会篇一

1.切实加强冬季，尤其是春节期间安全教育，增强学生安全
防范意识。

2.向学生进行食品卫生、防火、防盗、防骗、防交通事故等
安全防范教育，增强学生的自我保护和安全防范意识，防止
学生遭受人身和财产损失。

1.不到水库、深井、水塘、河道沙坑等地方玩水。恶劣天气
不在危险建筑物、大树下避雨、不玩火、学会防火、防电、
防煤气中毒等安全常识。

2.不到悬崖、陡坡、易塌方的沙、土坑等地方玩耍，不攀爬
树木、高大建筑物等。

3.不在危险的地方玩耍，不做任何带有危险性的游戏，及时
远离危险因素。

4.不打架斗殴，不搞恶作剧，不做有损自己和他人的事。寒
假安全教育主题班会

5.外出路上要遵守交通规则，不骑自行车上路，不乘坐无证
车，不乘坐酒后驾驶的车辆，出行注意交通安全。



6.未经家长同意，一律不准私自、探亲、访友，离家时一定
要与父母打招呼。

7.遵守社会公德，遵纪守法，不做任何损害老百姓利益、危
及他人生命财产安全的事情。

1.不饮用不卫生食物，不喝生水，不吃凉饭菜，元旦期间，
保持良好的饮食习惯，不要暴食暴饮。

2.注意个人饮食卫生。

3.合理利用压岁钱，不食用三无食品。

1.掌握安全用电常识，不随便触摸电器设备。不靠近有电电
源，不随便乱动各种插头，不撕拉乱接电线。使用电器需由
家长指导。

2.掌握正确使用液化气常识，不单独开液化气炉灶，预防煤
气中毒。

3.不玩烟花爆竹等危险物品。不玩火、远离火源，注意消防
安全。

1.不要轻信陌生人，陌生人敲门不要开防盗门。

2.外出旅游或走亲访友，万一迷路不要惊慌，要呆在原地等
候父母回找或及时拨打110，请求警察叔叔的帮助。

3.观看比赛、演出或电影时，排队入场，对号入座，做文明
观众。比赛或演出结束时，等大多数人走后再随队而出，不
可在退场高峰时向外拥挤。

1.遵守社会公德，遵纪守法，不做任何损害老百姓利益、危
及他人生命财产安全的事情。



2.崇尚科学，不参加任何封建迷信活动和邪教组织;严禁参与
赌博与变相赌博，严禁听、看不健康的音像与书刊，严禁进
电子游戏室、网吧、歌舞厅活动，看有益电视节目。

3.孝敬父母、团结邻里、关爱幼小，自己能做的事情自己做，
帮助父母干力所能及的家务活。

寒假即将到来，春节在向我们招手，希望大家时时刻刻注意
自身以及周围人群的安全，防止安全事故的发生。希望能通
过这次活动进一步增强我们的安全意识和自我保护意识。让
安全系着你、我、他，愿我们的生活每天都充满阳光和鲜花，
愿我们每个人都能拥有一个平安快乐的寒假，拥有一个安乐
祥和的春节，愿平安和幸福永远伴随着我们大家!

安全关系着我们的生命，同样也关系着我们的幸福，这个世
界上实在有太多太多的安全隐患了。例如：学校里面，在楼
梯道上不要追跑打闹。在下雨天，走廊上有非常多的积水，
容易滑倒。而且不要带一些小刀子进入学校，更不要带打火
机。在走廊上休息时，不要将上半身探出栏杆，更不要攀爬
栏杆。不要从走廊向楼下扔任何东西。不要在教室内跑、追
逐打闹和做游戏。

而在校外的安全隐患也一样，例如：过马路的时候，一定要
注意。不要随意地跟陌生人走。不要吃一些没有经过安全检
测的零食。不要进网吧这些的游乐场所。

除了这些校外和校内的安全以外还有家里的安全，例如：不
要触摸电线，这样很容易被电到。有时爸爸妈妈煮饭忘了关
火，一定要及时提醒他们，还有，千万不要碰那些炉子，这
样很容易被烫伤。不要玩滚烫的白开水，以免皮肤烫伤。

预防安全隐患从身边做起，从大家做起!



生活的班会篇二

我们生活在幸福的21世纪。可也是最可悲的21世纪，因为全
球环境问题日益严重，首当其冲的就是全球变暖问题。

全球变暖会引起世界各地区降水与干湿状况的变化，进而导
致世界各国经济结构的变化。中纬度地区将会因气候变暖使
蒸发强烈而变得干旱，现在农业发达的地区将退化成草原;高
纬度地区则会因变暖而增加降水，温带作物将可以在此安家。
但就全球来看，气候变暖对世界经济的负面影响是主要的，
得到好处的仅是局部某些地区。

城市的气温比近郊要高得多，如同一座暖和的岛屿。我国最
大的城市“热岛”北京，比郊区温度高出9.6度，上海与郊区
的最大温差也达6.8度。造成城市“热岛”效应的原因在于城
市人口集中并不断增多，工业发达，居民生活、工业生产和
汽车等交通工具天天要消耗大量的煤、石油、天然气等燃料，
释放出大量的人为热。还有一个原因是城市中由混凝土、石
料、砖瓦堆砌成的建筑群与柏油、水泥、陶瓷、石料等铺设
的路面、人行道、广场，代替了原为植被、作物覆盖的自然
地面。它们反射率小，热容量高，大量吸收太阳能。

为了地球的明天，不要再乱丢垃圾，不要捕猎野生动物;不要
乱采滥开矿产资源，不要污染环境，不要破坏生态平衡;为了
地球的明天，请积极回收废纸,尽量使用再生纸。你可知道，
回收100千克废纸能生产800千克的再生纸，这意味着可以少
砍17棵大树。过期的挂历纸可以用来包书皮,你用过的课本可
以留给低年级的同学再用。请记住，即使是一张废纸,还可以
再生两次。

把我们的空调调高到环保温度26度，26度使空调比较省电。
同学们你们知道电是怎么来的吗?电是用煤烧出来的我们一年
烧的煤所排放出的二氧化碳的数量可是一个惊人的数目所以
大家少用电就是在减少二氧化碳的排放量了。



少买不必要的家用电器，因为，生产电器的工厂也属于工业
工厂我在前面也提过了,工业工厂是排放二氧化碳最多,所以,
大家一定要少买不必要的电器哦!

少用一次性电池，因为，生产电池的工厂也是工业工厂哦!而
且一颗电池可以污染一个人一生所需要的水，所以,不但要少
用一次性电池而且用完了也不可以乱丢哦!

保护环境人人有责，这句话都是大家熟悉的，现在大家不但
要把它记在心里还要行动起来哦!保护环境就是保护我们的地
球母亲和给我们后代一个健康绿色的家园。

生活的班会篇三

活动目的：

1、通过本次活动教育学生自觉遵守基本的文明规范，养成不
随地吐痰、不乱扔垃圾、不大声喧哗的好习惯。

2、组织学生交流养成文明好习惯的体验和感受，增强遵守文
明规范意识。

活动过程：

1、学生观看录像，录像中有随地吐痰，乱扔垃圾，在教室、
楼道等学校公共场所大声喧哗等不良行为。

2、看完录像后，组织队员说一说：

（1）录像中的队员哪些行为是不文明的`。

（2）如果你在旁边，你想对他们说什么。

3、争做文明人。



（1）学唱《行为规范歌》。

（2）文明规范大家说。组织学生开展批评与自我批评，说一
说身边的“随地吐痰、乱扔垃圾、在公共场所大声喧哗”等
不文明的行为。

（3）奖章激励。为在平时能遵守行为规范的学生颁发“文明
章”。

（4）文明伴我成长。组织学生设计文明宣传标语，全班朗读
优秀作品。

4、小结：对学生今后的行为提出要求。

活动小结：

有生动的实录让学生观看，让学生从一个旁观者来寻找文明
与不文明的行为，难度降低了许多，为后面的批评与自我批
评做好了准备，所以效度很明显。准备了5枚奖章，学生很是
积极，面对低年级的学生，这样的奖励很有助于提高学生参
与活动的积极性。虽然文明标语的设计对于学生来说有一些
难度，但适当引导后也很有效果，总体感觉学生在这次活动
中更加明确了如何做一个文明人，收获还是很多的。

生活的班会篇四

敬爱的老师，亲爱的同学们：

大家下午好，北京市圣云中学“低碳生活，从我做起”主题
班会现在开始。

主持人a说：今年20xx年环境日的主题是“多样的物种，的地
球，共同的未来”。为让我们的家园变得更加美好，需要我
们不断地努力，但是我们的努力必须是理性的、科学的。



现在就让我们去联合国气候变化框架公约的地方会议上看看。
让我们去学习学习现在大家呼吁的节能减排到底是怎么回事。

请进入本次班会的第一章：低碳知识再学习

让我们和我校的小记者到北京会议的现场上看看吧。

a:c您好，请问这次联合国气候变化框架公约的北京会议情况
是怎样的呢?

c:您好，我现在就在联合国气候变化框架公约的北京会议的
会议现场，这次会议的各国代表从不同角度讲述了低碳的重
要性，请大家欣赏现场直播。

d：现在请代表们依次发言，

(会场场景设置日本、印度、俄罗斯、中国)

c：观众们大家好，现场直播就到这里了，此次的议题是各国
首脑要联合起来，来保护我们的地球，还提出了几个比较好
的建议。最后各国代表一致同意要从自己国情出发落实节能
减排的理念。d:中国政府为落实联合国大会的精神，也制定了
符合中国国情的低碳政策。下面有请中国代表(余帅)介绍一
下他国的低碳经济情况。

c：b您好，这次北京会议就转播到这里了，再见!

b：c您好，谢谢您的转播，再见!

a:(下面)请进入第二章：低碳宣传进行时

a：我们必须用自己的双手为我们的家园多增添一些绿色。请
欣赏小品《复活》。(孙湛翔等)



看了他们的表演，我们中学生应该如何去做呢，那就是要在
我们的实际生活中做一个真正的低碳实践者，为我们的家园
多一些绿色而努力。

b：我们要想做一个真正意义上的低碳生活者，就得学习学习
科学的生活方式，下面我们就看一看怎样的生活才是真正的
低碳生活呢?请欣赏相声《低碳生活》。(王喆、高一童)

a:看看他们说的真好，让我们明白了低碳生活的同时还为我
们可爱的家园做了好多的贡献，在我们学校还有一个宣传高
手他给我们带来了一段快板，请欣赏快板《低碳小卫士》(许
羽白)

下面进入第三章：低碳生活总动员

现在请大家联系生活以及科技以来的所学，动动脑筋，来玩
一个游戏看看哪组，能从我们身边提出些小建议。请每组成
员举手参与。(主持人适时主持并形成互动效果)

b：同学们的计策真好，

下面请出我班这次科技节的“低碳之星”，看看他们给我们
带来了什么“变废为宝”的低碳作品。友请“低碳之星”上
场。(全部上场，分别介绍)

1赵棋松杯垫(介绍自己小制作的目的、用料、过程)

2夏雪文件夹(介绍自己小制作的目的、用料、过程)加捕蟑筒

3周晓冰笔盒(介绍自己小制作的目的、用料、过程)加洗手水
二次使用(韩老师)

4周晓蒙挂件(介绍自己小制作的目的、用料、过程)



主持人a说：我们的“低碳之星”的每一件传作品的创意都非
常精巧，用料也是非常容易找到的，他们的这种低碳行为很
值得我们效仿，真的希望大家都能从自己的实际出发，发现
我们生活中点点滴滴，开始我们的低碳生活。

b:下面请高老师做总结发言。

高老师上，说：同学们，大家好，看到大家能为祖*亲做出如
此多的努力，我真的感到无比的欣慰;看到大家能从自己的实
际生活去践行低碳理念，我真的感到无比的激动。在这里我
号召大家，用你的行为去感动你身边的每一个人，为我们的
家园尽一份努力，好吗?让我们每个人从点滴出发，献出一份
爱心。让我们一起祈祷我们的家园——地球，经过我们
的“呵护”会变得更加美好!

歌曲合唱：《明天会更好》

主持人(a、b)齐上。敬爱的老师，亲爱的同学，北京市圣云中学
“低碳生活，从我做起”主题班会到此结束。掌声。

生活的班会篇五

1: 落叶在空中盘旋，谱写着一曲曲感恩的乐章，那是大树对
滋养它大地的感恩。

2: 白云在蔚蓝的天空中飘荡，绘画着那一幅幅感人的画面，
那是白云对哺育它

的蓝天的感恩。

3: 溪水在山间叮咚作响，歌唱着一曲曲感恩的乐曲，那是溪
水对呵护她的高山的感恩。

1: 下面就让我们以热烈的掌声欢迎，各位领导，老师以及家



长们的到来。

2: 因为感恩才会有这个多彩的社会，因为感恩才会有真挚的
友情。

3: 因为感恩才让我们懂得了生命的真谛。

合： 青春需要感恩。二年四班《 爱，因为在心中 》主题班
会现在开始。

1：大家好，我是主持人彤彤。

2：我是来兴。 3：我是思彤。

1： 我们每一个人，要常怀一颗感恩的心。常怀感恩之心，
我们便会更加感激和怀想那些帮助过我们却不言回报的每一
个人。

2：常怀感恩之心，便会以给予别人更多的帮助和鼓励为最大
的快乐，对别人对环境就会少一分挑剔，而多一分欣赏。

3： 让我们怀揣感恩的心，共同来欣赏由赵梓安，戴依，闵
祥君为大家带来的乐器表演

【乐器演奏】

《感恩父母》

3：世界上的爱有很多种，朋友之间相知相助的爱，亲人之间
血浓于水的爱，恋人之间海誓山盟的爱，夫妻之间相濡以沫
的爱。然而，天地间最无私、最博大、最宽容、能以生命付
出为代价的爱——是父母的爱。

【有这样一则故事】



【故事】

【互动】

2：好的，感谢思彤为我们讲的这个感人故事。其实啊，我们
的生活中总是被爱包围着，有父母的关爱，老师的关爱亦或
是同学之间的关爱，甚至是社会上的关爱。还记得在前些日
子的时候的时候，许多同学在上网时,都转发了这样一段文字。

1： 当我们遇到困难时，能倾注所有一切来帮助我们的人，
是父母。当我们跌跌碰碰迷失方向时，能给我们指明的方向
的人，是老师。当遇到灾难时，能给灾区人民送去温暖和希
望的，是社会。

2：那么现在想问一下大家在听完这个故事之后有什么话想说
那?

【主持人提问】

【思彤做小结】听完了同学对这个故事的感受，我希望大家
学会珍惜你身边的一切，因为珍惜才会拥有，因为学会感恩，
学会热爱生活，我们才会感到更多的快乐。

1：常怀感恩之心，因为父母给了我们生命，常怀感恩之心，
因为老师教会了我们知识。

2：恩，的确如此，那么现在我们不妨拿出自己手中的鲜花，
递到他们的手中，因为父母和老师永远是最关心我们的人，
我们要对他们对他们说一声，：“你们辛苦了!”

【稍作停顿】

2：收到了孩子亲手送的鲜花，那么此刻能说一下现在心中的
感受吗?



【问一下家长，老师收到鲜花时的感受】

1：感受母爱，无论你身在何地，有一个人，她永远占据你心
中最柔软的地方，你愿意用自己的一生去爱她。有一种爱，
她让你肆意索取享用。却不需要你的任何回报，这个人叫母
亲，这种爱叫母爱。

2：感受父爱，无论你有多大困难，他总是你依靠的屏障，无
论你走到哪里，他都为你延伸，为你指点迷津，护你一路前
行。

1：让我们共同来感受父母的心，去看看由子兮团队带来的小
品父母心

【小品父母心】

3：鸟有反哺之情，羊有跪乳之恩。有一个词语最亲切，有一
声呼唤最动听。

【主持人各提问一对孩子和家长，孩子对父母说，家长对孩
子说】

3：其实爱就在我们身边，我们只需用心感受，用心体会。

2：下面让我们共同聆听刘瑞为我们带来歌曲。

合：《爱，因为在心中》

【歌曲】

【互动】

3：那么现在我们也要考一下大家是否对父母的喜好有所了解
那?



【主持人随机提问】

3：你爸爸(妈妈)的生日是几号?

2：你爸爸(妈妈)最爱看的电视剧是什么那?

3：你爸爸(妈妈)最喜欢什么颜色?

【彤彤登场】

《感恩老师》

3：其实，在我们内心深处不仅忘不了父母的恩情。同时老师
的话语我们也铭记在心!

2：是啊，我曾记得您那沾满粉末的双手

我曾记得您那慈善的谆谆教导

我曾记得您那新增的几根银发

3：因为有您 莘莘学子才能成才

因为有您 世界才会如此文明

2：是谁——把无知的我们，领进宽敞的教室，

教给我们丰富的知识?

是您!老师!

您用辛勤的汗水，

哺育了春日刚破土的嫩苗。



3：是谁——把调皮的我们，教育成能体贴帮助别人的人?

是您!老师!

您的关怀就好似和煦的春风

温暖了我们的心灵。

2：那么我想大家也一定与老师之间发生过摩擦吧!那么你能
说一说你与老师之间发生过那些事情呢? (3个人)

【进行提问】

3：听过了同学们的发言以后，我想说其实老师就像像一支蜡
烛，虽然细弱，但有一分热，发一分光，照亮了别人，耗尽
了自己。这无私的奉献，令人永志不忘。

2：您的爱，太阳一般温暖，春风一般和煦，清泉一般甘甜。
您的爱，比父爱更严峻，比母爱更细腻，比友爱更纯洁。

3：接下来我们一起来听听王梦琪和王雪彤的感恩宣言。

2：有请她们。

【感恩演讲】

1：好的感谢她们的精彩演讲，下面有请家长代表做总结发言。

【家长发言】

3：我们应该学会感恩，并且也应该知道该如何去做。下面有
请班主任李岩老师

做班会总结。



【班主任总结】

1：感谢班主任李岩老师送给我们诚恳，真挚的话语。让我们
再一次感受到“感恩”的力量。感恩父母，因为他们给予我
们生命，让我们领略世间的美好。

2：感谢老师，因为他们给予我们经验，让我们在知识的海洋
中前行。

3：感谢帮助过我们的每一个人，是他们的无私奉献，让我们
拥有了今天的盛世霓虹。

1：我们身在宏志班，也就愈加体会到了学习的重要。

2：我们身在宏志班，也就愈加增长了我们的感恩之心。

3：我们努力学习，我们拼搏向上，只为无愧于这个光荣的名
字----田家炳中学宏志班。

2：正是你们的爱心才有了我们今天的点滴进步。在此也对帮
助过我们的爱心企业，以及社会各界慈善人士表示由衷的感
谢。


